
 

________________________________________________ 
Str. Gh. Baritiu  nr. 2, 330065  - DEVA,jud. HUNEDOARA  

    Tel:    +40 (0)254213315, +40(0)254215755 
    Fax:   +40 (0)254215034, +40(0) 254220911 

e-mail: inspectorat@isj.hd.edu.ro, http://isj.hd.edu.ro 

Examenul de bacalaureat naţional 2022 
Test de antrenament 

Proba E. d) 
Proba scrisă la Fizică 

 
Filiera tehnologică – profilul tehnic şi profilul resurse naturale şi protecţia mediului 
Sunt obligatorii toate subiectele din două arii tematice dintre cele prevăzute de programă adică: A. 
MECANICĂ, B. ELEMENTE DE TERMODINAMICĂ, C. PRODUCEREA SI UTILIZAREA CURENTULUI 
CONTINUU, D. OPTICĂ 
Se acordă 10 puncte din oficiu. 
Timpul efectiv de lucru este de 3 ore. 

A. MECANICĂ 

Se consideră acceleraţia gravitaţională g = 10 m/s2. 
I. Pentru itemii 1-5 scrieţi pe foaia de răspuns litera corespunzătoare răspunsului 
corect.                                                                                                             (15 puncte) 
1. Să se indice forţa cu caracter disipativ: 
a. forţa de frecare  b. forţa elastică  c. forţa de greutate  d. forţa de apăsare normală     (3p) 
2. Un corp este aruncat pe verticală în sus, în absenţa frecării cu aerul; în punctul de 

înălţime maximă atinsă de corp, despre viteza şi mărimea acceleraţiei corpului se poate 
afirma că: 

a. v=0 şi a=0        b. v=0 şi a=g     c. v≠0 şi a=g           d. v≠0 şi a=0                          (3p) 

3. Un corp este ridicat cu viteză constantă de-a lungul unui plan înclinat care formează cu 

orizontala unghiul α(tgα=2,40); randamentul planului înclinat este η=80%; coeficientul de 
frecare la alunecare dintre corp şi plan este: 
a. 0,40                 b. 0,50              c. 0,60                      d. 0,70                                  (3p) 
4. Un tren coboară pe o cale ferată şerpuită şi înclinată, menţinând o viteză constantă. În 

această situaţie: 
a. energia cinetică va creşte; b. energia potenţială va scădea; c. energia totală va creşte;            
d. energia totală va rămâne constantă.                                                                             (3p) 
5. Unitatea de măsură în S.I. a mărimii fizice egale cu produsul energie • timp este aceeaşi 

cu a mărimii egale cu produsul: 
a. putere mecanică • masă • viteză;  b. lucru mecanic • viteză;   c. deplasare • masă • viteză;   
d. putere mecanică • viteză.                                                                                                (3p) 
II. Rezolvaţi următoarea problemă:                                                                     (15 puncte) 
Pe un plan orizontal cu frecare, se află un corp de masă m=1kg. Se variază înclinarea 
planului şi se constată că atunci când planul face cu orizontala unghiul φ=30°, corpul 
alunecă uniform spre baza planului. 
a. Reprezentaţi toate forţele care acţionează asupra corpului aflat pe planul înclinat. 
b. Calculaţi coeficientul de frecare la alunecare pe plan, valoarea sa fiind constantă,                  

de-a lungul planului. 
c. Se aduce, din nou, planul în poziţie orizontală şi asupra corpului începe să acţioneze o 

forţă F


, sub un unghi α faţă de orizontală, valoarea forţei fiind F=15N (corpul este tras, sub 

acţiunea acestei forţe, astfel încât componenta yF


este orientată vertical, în sus). Calculaţi 

valoarea minimă a sinusului unghiului α, pentru care corpul se desprinde de pe plan. 
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d. În condiţiile în care unghiul sub care acţionează forţa )10'(' NFF 


faţă de orizontală este 

β=30°, calculaţi acceleraţia corpului de masă m=1kg tras sub acţiunea forţei 'F


, pe planul 

orizontal (componenta '

yF


este orientată vertical, în sus); coeficientul de frecare la alunecare 

are valoarea calculată la punctul b. 
 
III. Rezolvaţi următoarea problemă:                                                                   (15 puncte) 
Un corp de masă kgm 20 este tras de-a lungul unei suprafeţe orizontale cu ajutorul unei 

forţe constante având valoarea F=100N, a cărei direcţie formează unghiul 045 cu direcţia 

deplasării (componenta yF


este orientată vertical, în sus).  

Corpul porneşte din repaus şi parcurge distanţa d=80m. Considerând  2 ≅ 1,41şi faptul că 
mişcarea are loc cu frecare, coeficientul de frecare la alunecare fiind 1,0 , determinaţi: 

a. lucrul mecanic efectuat de forţa F


, pe distanţa d; 
b. lucrul mecanic efectuat de forţa de frecare pe distanţa considerată; 
c. energia cinetică a corpului, după ce a parcurs distanţa d; 

d. puterea medie dezvoltată de forţa F


. 
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